

美酝酿在韩部署导弹防御系统,中方对此表态——

绝不允许在中国家门口生战生乱

核心提示

美国《华尔街日报》27日援引国防部消息人士的话报道,美国正酝酿在韩国境内部署一套较为先进的末端高空区域防御系统(THAAD)。

中国外交部发言人秦刚28日在例行记者会上表示,在朝鲜半岛部署反导系统不利于地区稳定和战略平衡,希望美方能够充分考虑本地区有关国家的合理关切。

1 实地考察

美国国防部消息人士向《华尔街日报》记者披露,美方已经在韩国境内进行实地考察,为部署末端高空区域防御系统(THAAD)寻找潜在地方。只不过,美方尚未做出正式决定。

THAAD由美国洛克希德-马丁公司生产,设计用于拦截短、中程弹道导弹。去年为应对朝鲜的威胁,美国在关岛部署了1

套THAAD。报道说,美国政府打算购买7套THAAD,但迄今只有3套可供使用。

按美国国防部消息人士的说法,美国可以先在韩临时部署1套THAAD,而韩方今后可以更换1套由本国购买的THAAD;或者,美方不出手,由韩方自己购买1套THAAD,能享受较早“收货”的待遇。

2 一厢情愿

韩国媒体先前猜测,韩国可能会加入美国导弹防御系统,但韩国国防部长官金宽镇去年10日特意为此召开记者会,强调韩国不会加入由美国主导的区域导弹防御系统,而是将着力研发以拦截低空导弹为主要目标的韩国导弹防御系统。

就在几天前,韩国国防部再次明确这一立场。26日,韩国国防部发言人金珉奭在例行记者会上说,韩方现不考虑引进美国标准-3(SM-3)型拦截导弹。

金珉奭这番表态主要是因为美国国会众议院军事委员会近日提交的一份报

告称,韩军构建“韩国导弹防御系统”时需要引进SM-3。这份报告经由媒体报道后再次引发韩国可能加入美国导弹防御系统的猜测。

金珉奭告诉媒体记者,韩国需要引进的是用于末端拦截的低空拦截导弹,而SM-3属于高空拦截,不在韩方眼下考虑范围之内。

韩联社评述,一旦引进SM-3,就意味着韩方加入美国主导的区域导弹防御系统,因为这一拦截导弹正是美国导弹防御系统的核心武器之一。

3 继续推进

尽管韩方立场明确,美国方面却一直按自身节奏推进区域导弹防御系统部署的相关决策。

美国众议院上周批准了2015财年国防授权法案,内容包括要求国防部探索与日韩两国加强导弹防御系统合作的方式。

法案说,美国国防部部长“应展开评估,明确美国与日本、韩国加强导弹防御合作的机会”,评估内容包括三国可以在哪些领域“强化信息共享、系统融合与合作行动”。

韩联社评述,2015财年国防授权法案一旦获美国国会批准,将给韩方施加更大压力。

本月底,亚洲安全会议将在新加坡召开,美日韩三国防长预计将举行会谈。《华尔街日报》分析,面对朝鲜的威胁,三国在导弹防御方面的合作有

望成为主要议题,而洛克希德-马丁公司的高级官员将与会。

另外,智库机构美国大西洋理事会定于28日召开会议,美国参谋长联席会议副主席小詹姆斯·温内费尔德预计将发表讲话。《华尔街日报》27日援引讲话摘要报道,温内费尔德将强调美日韩三国构建导弹防御体系、共同应对朝鲜威胁的重要性。

“下一步,我们将继续强调构建区域导弹防御系统的重要性。”温内费尔德的讲话稿写道,“对于几个我们的地区盟国而言,这是一个非常敏感的政治话题,但当这一领域取得进展时,我们应对朝鲜挑战的信心就会增加。”

温内费尔德据信还将敦促日韩摒弃前嫌,“一旦这些国家搁置长期存在的分歧”,区域导弹防御系统“就会十分奏效”。

4 不利稳定

中国外交部发言人秦刚28日在例行记者会上表示,在朝鲜半岛部署反导系统不利于地区稳定和战略平衡,希望美方能够充分考虑本地区有关国家的合理关切。

秦刚说,当前朝鲜半岛局势存在不确定、复杂敏感的因素,中方坚定维护朝鲜半岛的和平稳定,坚定实现半岛的无核化,坚定致力于对话协商解决半岛的有关问题。“我们绝不允许在

中国家门口出现局势紧张导致生战生乱,我们也敦促有关各方共同努力,以半岛和平稳定大局为重,不要做加剧局势紧张的事情。”

他说,关于反导系统,中方的立场是一贯、明确的。“我们认为在这个地区部署反导系统,不利于地区稳定和战略平衡,希望美方能够充分考虑本地区有关国家的合理关切。”

(综合新华社电)



延期

5月28日,在埃及第二大城市亚历山大,安全人员在投票站外检查选民的随身物品。

埃及总统选举投票28日进入第三天。埃及最高选举委员会27日决定,原定当晚结束的总统选举投票延期一天至28日。

(新华社/法新)



训练

5月27日,在拉脱维亚武装部队的阿达兹训练场,几名军人在观察狙击步枪射击情况。

当天,北约空军驻拉脱维亚拉姆施泰因指挥部开始在波罗的海地区进行第十八次训练飞行。此次训练目的是增强北约执行波罗的海空中巡逻任务部队的快速反应能力。

新华社记者 郭群 摄

我国新增一免签证国家

牙买加实施对中国免旅游签证

据新华社专电 牙买加外交部27日宣布,正式开始实施对中国游客的免签政策。

牙买加外交部在通告中说,根据免签方案,中国公民凭有效护照、返程机票或船票、入住酒店信息及足够的旅费入境牙买加可免办签证,停留时间不超过30天。但入境目的仅限于旅游,在牙买加境内居留、工作、学习、经商等仍需提前办理签证。

牙买加政府高级官员福尔克纳说,随着中国经济高速发展,中国出境游人数和消费额已跃居世界第一位,牙买加高度重视与中国的旅游合作。牙买加政府欢迎中国公民赴牙旅游。

加勒比海岛国牙买加是世界知名度假胜地,以阳光沙滩、蓝山咖啡和雷鬼音乐闻名。

安倍为修宪辩护

据新华社专电 日本首相安倍晋三28日称,日本要强化同美国的军事同盟关系,就必须修改宪法解释,解禁集体自卫权。

日本国会目前正在就修改宪法解释以解禁集体自卫权的问题进行讨论。安倍当天在众议院预算委员会发言时称,只有解除对日本行使集体自卫权的禁令,日本才能加强与美国的军事同盟,并能在其他盟国遭到袭击的情况下提供军事援助。

安倍称,他希望通过修改现行防务政策“建立牢固的防务体系,增强日本的威慑能力,以保护国民的生命和财产”。

安倍举例说,如果美国军舰帮助日本政府从第三国撤离疏散日本公民,目前的宪法解释不允许日本海上自卫队为美军舰艇提供援助。

他同时表示,希望通过修改宪法解释扩大日本自卫队的作用和活动范围。

另据共同社报道,美国政府日前向安倍政府表示,如果要修改《日美防卫合作指针》,加入以日本行使集体自卫权为前提的内容,日本内阁会议必须在指针修订前通过有关修改宪法解释的决议。共同社的分析认为,此举旨在敦促安倍政府在修改宪法解释的问题上谨慎协调国内意见。

斯诺登再爆料——

曾接受培训在海外“卧底”

据新华社北京5月28日新媒体专电 美国“棱镜门”事件揭秘者斯诺登日前再爆料,他曾接受过间谍培训并为美国的情报机构在海外“卧底”。

据报道,美国全国广播公司(NBC)上周对斯诺登进行了专访。在27日披露的专访片段中,斯诺登表示,他并非如外界报道的那样只是一个低等级的承包商,事实上他曾待过从低到高几乎所有的阶层。

斯诺登说,他的情报资历并不像外界所认为的那样浅,“从字面的传统意义来说,我曾接受过间谍训练,在海外生活并从事秘密工作——假装从事某种工作,甚至被分配到一个假名字”。

他说,他曾秘密以“技术专家”的身份为美国中央情报局和国家安全局工作,也曾担任过国防部情报局的培训人员。

“我并不和别人一起工作,我不招募特工。我所做的就是让系统为美国运作。我曾在所有阶层工作——从最低层到最高层。”斯诺登说,“所以当他们说我是一个低等级的系统管理员,说我不知道我自己在说什么的时候,我想说那有点误导人。”

(综合新华社电)

联合演练

5月27日,在几内亚湾举行的中尼反海盗联合演练中,双方特战队员准备登临模拟商船太湖舰。

正在对非洲八国进行友好访问的中国海军第十六批护航编队27日顺利结束对尼日利亚的访问,前往下一站喀麦隆。

正式赴喀之前,护航编队与尼海军在几内亚湾举行了反海盗联合演练。这是中国海军与尼海军首次举行反海盗联合演练,旨在增强维护海上安全与反海盗行动协同配合等方面的能力。

(新华社发 张唯一 摄)



祸不单行,韩国再发事故悲剧

疗养院失火 数十人死伤

因患者均为老人,多数人未能及时脱身

核心提示

韩国南部一家疗养院28日凌晨发生火灾。因院中患者均为老人,多数被束缚在病床上,无法及时脱身,火灾已造成21人死亡、7人受伤。

一些媒体评论,鉴于韩国一个多月来连续发生多起重大安全事故,这起火灾势必再度引起韩国国内有关安全的反思以及针对学生、老人等弱势群体的安全标准讨论。

伤亡惨重

韩联社28日援引韩国官员的话报道,当地时间28日零时27分(北京时间27日23时27分),首都首尔以南约300公里的全罗南道长城郡一家疗养院的一栋附楼二层房间发生火灾,大约10名住在一层的患者及时脱身,但二层的30多名患者难以逃离,多数人因吸入浓烟而窒息。

消防官员金庆万(音译)说,消防队接到火灾报警后在短时间里赶到现场,在30分钟内就将大火扑灭。

韩联社报道,这家疗养院的绝大多数患者为70岁以上老年人,因患有老年痴呆症、中风或者其他慢性疾病而失去行动能力,长期卧床,双手被束缚。这



28日,在韩国全罗南道长城郡,人们在火灾现场救助受伤人员(新华社/法新)

种情况导致火灾发生后多数人没能及时脱身,加重伤亡情况。

截至北京时间28日10时,韩国官方确认的伤亡数字为21人死亡、7人受伤。鉴于伤者中有6人重伤,死亡人数不排除进一步上升的可能。

金庆万说,疗养院内当时仅有一名值班护士,也在这次火灾中死亡。

疗养院一名负责人事发后在媒体面前跪地磕头致歉,称将尽一切努力做好善后工作。

“我犯下了严重的罪。”李炯锡(音译)说,“当脆弱的生命消失,不存在任

何托词。”

事故频发

韩国媒体注意到,这是3天内发生的第二起致命火灾,也是一个多月来最新一起造成重大人员伤亡的严重事故。

本月26日,位于京畿道高阳市的高阳长途客运站仓库发生大火,消防人员虽然在20分钟内将大火扑灭,但仍有大量人员因吸入有毒气体而死亡或受伤。韩联社报道的最新伤亡数字为7人死亡、41人受伤。

除火灾事故,韩国近来还发生多起